

При шизофрении лучшие результаты получены у больных с выраженной, острой симптоматикой.

Регрессия патологического процесса идет, прежде всего, по линии уменьшения двигательного возбуждения, аффективной напряженности, затем — снятия галлюцинаторно-бредовых переживаний.

При лечении психозов с затяжным течением лучшие результаты получены от комбинированного применения аминазина с инсулином.

*
* *

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

В «Казанском медицинском журнале» за 1958 г. в № 6 была напечатана рецензия Л. Г. Степанова на брошюру З. Ш. Гилязутдиновой «Противозачаточные средства» (Таткнигоиздат, Казань, 1958). В этой рецензии сделан упрек автору брошюры за то, что она дословно переписала из методического письма Минздрава целые фразы и абзацы, без соответствующих оговорок и даже без взятия текста в кавычки.

Еще хуже, что ту же вольность допустила З. Ш. Гилязутдинова и в отношении диссертации Е. Т. Васильевой (Об определении овуляции и ее срока у женщин. Казань, 1952), из которой она дословно выписала, без оговорок и кавычек, таблицу определения благоприятных и неблагоприятных для зачатия периодов, ряд фраз и абзацев. Таким образом, для читателя оказалось затруднительным определить, что в брошюре принадлежит самому автору и что другим лицам.

Результатом явилось то, что М. В. Могилев в книге «Гигиена женщины» (Амурское книжное издательство, Благовещенск, 1958) таблицу Е. Т. Васильевой назвал «таблицей Гилязутдиновой». Итак, несоблюдение З. Ш. Гилязутдиновой элементарных правил при использовании чужих данных невольно привело к плагиату — присвоению Гилязутдиновой таблицы Васильевой.

Цель моего письма — предупредить об этой досадной ошибке автора брошюры и всех начинающих заниматься писательской деятельностью.

Проф. П. В. Маненков
4 июня 1959 г.
(Казань)

НОВЫЕ ПРЕПАРАТЫ И МЕДИКАМЕНТЫ

Витаминизированная противошоковая жидкость

Клиника общей хирургии № 2 (начальник — генерал-майор медслужбы, заслуженный деятель науки, проф. М. С. Лисицын) Военно-медицинской ордена Ленина академии им. С. М. Кирова предложила новую противошоковую жидкость следующего состава: витамины В₁, В₂, В₆, фолиевая кислота, пантотеновая кислота, параамино-бензойная кислота аа 0,002, витамин РР — 0,004, аскорбиновая кислота — 0,3, витамин В₁₂ — 10 гамм, физиологический раствор поваренной соли или 5% раствор глюкозы — 500,0.

Эта жидкость должна воздействовать на нарушенные при шоке окислительно-восстановительные процессы в тканях и трофическую функцию нервной системы, на которые существующие противошоковые растворы влияют недостаточно.

Витаминизированная противошоковая жидкость предлагается в дополнение к существующим противошоковым растворам как средство профилактики и лечения операционного и травматического (ожогового) шока, в том числе и в сочетании с лучевой болезнью.

В. Г. Митрофанов. Воен.-мед. журн., 1959, 6.

*
* *